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１．調査概要 
 

(1)調査目的 
 

田辺市の都市づくりの指針となる「田辺市都市計画マスタープラン」の策定にあたり、概ね 20

年後の田辺市の都市計画の目標と基本的な方向を明確に定める材料として、広く市民の意見等を把

握し、その結果を反映させていくことを目的にアンケート調査を実施しました。 

今回のアンケートでは、今後のまちづくりの指針としていくため、将来の田辺市を担っていただ

く高校生の目線から見た「まちの将来像」を把握し、その実現に向けて何をすべきかを検討する手

掛かりとします。 

 

 

 

(2)調査概要 
 

①対象高校 

田辺市のまちなかに立地する、田辺高校、神島高校、田辺工業高校、南紀高校（昼間部・夜

間部）を対象高校とした。 

 

②対象者 

各高校それぞれ来年度より大学進学、就職等にすすまれる最高学年全員を対象とした。（南

紀高校については、同世代の学生を対象） 

 

③調査実施日 

配布期間：平成20年10月 10日～平成20年10月 22日 

※それぞれの学校での実施のため調査実施日が異なる 

 

④調査方法 

対象高校にご協力いただき、それぞれホームルーム等を利用して配布し、記入後回収した。 

 

⑤回収状況 

・回収票：834票 

・回収率：97.9％ 

 

⑥調査項目 

・回答者のプロフィール（性別、居住地域、通学のための主な交通手段） 

・田辺市の良いところ（現状） 

・今後の居住について 

・田辺市の将来に望むこと（期待する将来イメージ） 

・定住施策 

・自由意見 
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２．調査結果 
 

 

 

(1)性別 
 

問１．あなたの性別をお答え下さい。（１つ選択） 

１ 男 ２ 女 

 

 

■アンケート回答者の性別は、「男性」が約５割、「女性」が約４割となっています。 

■回答者に占める男性の割合が若干高い結果になっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問１

男
49.6%

女

44.2%

無記入

6.1%

N=834

あなた ご自身についてお尋ねします。 
 

男 女 無記入 合計

414 369 51 834

49.6% 44.2% 6.1% 100.0%
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(2)居住地域 
 

問２．あなたのお住まいの地域はどこですか。 

（旧田辺市の方は、お住まいの大字名も選択してください。）（１つ選択）  

１ 旧田辺市 

２ 旧龍神村 

３ 旧中辺路町 

４ 旧大塔村 

5 旧宮本町 

6 その他 

 

 

■アンケート回答者の居住地域は、「旧田辺市」が約６割で最も多く、次いで「その他」が約３割、

続いて「旧大塔村」「旧龍神村」となっています。 

■「その他」では、“白浜町”が最も多く、次いで“上富田町”“みなべ町”となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

【その他の主な内訳】 

●白浜町（106）   ●上富田町（72）   ●みなべ町（56）   ●すさみ町（14）   ●印南町（12） 

●御坊市（4）    ●串本町（2）     ●日高川町（1） 

問２

旧本宮町

0.2%

その他

34.3%

無記入・無効

2.9%

旧大塔村

2.5% 旧龍神村

2.0%

旧田辺市

57.0%

旧中辺路町

1.1%

N=834

旧田辺市 旧龍神村 旧中辺路町 旧大塔村 旧本宮町 その他 無記入・無効 合計

475 17 9 21 2 286 24 834

57.0% 2.0% 1.1% 2.5% 0.2% 34.3% 2.9% 100.0%
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■旧田辺市在住者の居住地を大字別で見ると「新庄町」が最も多く、次いで「湊」「上秋津」「稲成

町」「秋津町」と続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(N=475)

上
屋
敷
一
丁
目

上
屋
敷
二
丁
目

上
屋
敷
三
丁
目

中
屋
敷
町

下
屋
敷
町

新
屋
敷
町

南
新
町

北
新
町

栄
町

今
福
町

福
路
町

本
町

紺
屋
町

片
町

湊
磯
間

末
広
町

4 3 2 3 2 5 3 0 2 0 0 2 1 0 31 9 1

0.8% 0.6% 0.4% 0.6% 0.4% 1.1% 0.6% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0% 6.5% 1.9% 0.2%

扇
ヶ
浜

元
町

目
良

江
川

古
尾

天
神
崎

上
の
山
一
丁
目

上
の
山
二
丁
目

上
万
呂

中
万
呂

下
万
呂

秋
津
町

稲
成
町

新
万

朝
日
ヶ
丘

あ
け
ぼ
の

南
新
万

1 6 12 10 0 2 5 5 5 13 12 20 21 15 8 15 14

0.2% 1.3% 2.5% 2.1% 0.0% 0.4% 1.1% 1.1% 1.1% 2.7% 2.5% 4.2% 4.4% 3.2% 1.7% 3.2% 2.9%

む
つ
み

宝
来
町

東
山
一
丁
目

東
山
二
丁
目

学
園

文
里
一
丁
目

文
里
二
丁
目

神
子
浜
一
丁
目

神
子
浜
二
丁
目

芳
養
町

明
洋
一
丁
目

明
洋
二
丁
目

明
洋
三
丁
目

芳
養
松
原
一
丁
目

芳
養
松
原
二
丁
目

新
庄
町

神
島
台

1 4 1 5 12 5 4 9 8 8 7 11 5 4 8 35 3

0.2% 0.8% 0.2% 1.1% 2.5% 1.1% 0.8% 1.9% 1.7% 1.7% 1.5% 2.3% 1.1% 0.8% 1.7% 7.4% 0.6%

た
き
な
い
町

上
芳
養

中
芳
養

上
秋
津

秋
津
川

上
三
栖

中
三
栖

下
三
栖

上
野

長
野

伏
菟
野

城
山
台

無
記
入

合
計

2 15 14 26 7 4 10 15 0 5 5 0 10 475

0.4% 3.2% 2.9% 5.5% 1.5% 0.8% 2.1% 3.2% 0.0% 1.1% 1.1% 0.0% 2.1%100.0%
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(3)交通手段 
 

問３．あなたが学校まで使う主な交通手段は次のうちどれですか。（１つ選択） 

１ 徒歩 4 バス 

２ 自転車 5 鉄道 

３ バイク ６ その他（            ） 

 

 

■アンケート回答者の学校までの主な交通手段は、「自転車」が６割を超えて最も多く、次いで「鉄

道」が約２割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【その他の主な内訳】 

●自動車（31） 

 

 

問３

バイク

7.6%

バス

3.0%

徒歩

4.8%

自転車

63.9%

鉄道
15.7%

無記入

1.1%その他
4.0%

N=834

徒歩 自転車 バイク バス 鉄道 その他 無記入 合計

40 533 63 25 131 33 9 834

4.8% 63.9% 7.6% 3.0% 15.7% 4.0% 1.1% 100.0%
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(4)あなたが田辺市を知らない方に田辺市の魅力を紹介するとしたら、次のうちどれですか。 

（３つまで選択） 
１ 自然環境が豊かである ９ 農林漁業が盛んで活力がある 

２ 歴史や伝統が豊かで個性がある 10 観光・レクリエーションが盛んで活力がある 

３ 通勤・通学など交通の便がよい 11 教育・文化が充実している 

４ 身近な道路や公園などが整っている 12 保健・医療・福祉が充実している 

５ 下水道が整っている 13 地震、洪水などの防災に対する安心感がある 

６ 買い物など日常生活が便利である 14 人情味があり地域社会のつながりが充実している 

７ 商業が盛んで活力がある 1５ まちづくりへの住民参加が盛んである 

８ 工業が盛んで活力がある 1６ その他（                  ） 

 

 

■「自然環境が豊かである」が６割を超えて最も多く、次いで「歴史や伝統が豊かで個性がある」が

約４割、続いて「人情味があり地域社会のつながりが充実している」が約２割、以下「農林漁業が

盛んで活力がある」「買い物など日常生活が便利である」が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【その他の主な内訳】 

●わからない（5）   ●有名人が多い（2）   ●平和（2） 

 

現在の田辺市についてお尋ねします。 
 

問４

3.8%

4.2%

1.1%

1.4%

2.8%

2.8%

3.4%

4.0%

5.3%

7.0%

7.4%

7.6%

12.5%

14.4%

19.3%

37.8%

64.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

無記入・無効

その他

商業が盛んで活力がある

工業が盛んで活力がある

教育・文化が充実している

保健･医療･福祉が充実している

地震､洪水などの防災に対する安心感がある

下水道が整っている

観光・レクリエーションが盛んで活力がある

通勤･通学など交通の便がよい

まちづくりへの住民参加が盛んである

身近な道路や公園などが整っている

買い物など日常生活が便利である

農林漁業が盛んで活力がある

人情味があり地域社会のつながりが充実している

歴史や伝統が豊かで個性がある

自然環境が豊かである

N=834

自然環境が
豊かである

歴史や伝統が
豊かで個性が

ある

通勤･通学など
交通の便がよい

身近な道路や
公園などが
整っている

下水道が
整っている

買い物など
日常生活が
便利である

商業が盛んで
活力がある

工業が盛んで
活力がある

農林漁業が盛ん
で活力がある

541 315 58 63 33 104 9 12 120

64.9% 37.8% 7.0% 7.6% 4.0% 12.5% 1.1% 1.4% 14.4%

観光･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝが
盛んで活力がある

教育・文化が
充実している

保健･医療･福祉
が充実している

地震､洪水など
の防災に対する
安心感がある

人情味があり地域
社会のつながりが
充実している

まちづくりへの
住民参加が
盛んである

その他 無記入・無効 調査数

44 23 23 28 161 62 35 32 834

5.3% 2.8% 2.8% 3.4% 19.3% 7.4% 4.2% 3.8% 100.0%
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(5)あなたは今後も現在お住まいの地域に住みたいと思いますか。（１つ選択） 

  ※現在、田辺市にお住まいの方のみお答え下さい。 

１ 今住んでいる場所に住み続けたい ４ わからない 

２ 一旦市を出るが、いずれ田辺市に帰ってきたい ５ その他（         ） 

３ 他の地域に移りたい  

 

 

■「一旦市を出るが、いずれ田辺市に帰ってきたい」が３割を超えて最も多く、次いで「わからな

い」が約３割、以下「他の地域に移りたい」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【その他の主な内訳】 

●どこでも良い（1） 
 

 

問５

わからない
28.4%

他の地域に

移りたい

24.4%

無記入

1.5%
その他
1.1%

一旦市を

出るが､
いずれ

田辺市に

帰って

きたい

31.9%

今住んで

いる場所に

住み続けた
い

12.6%

N=524

今住んでいる
場所に住み
続けたい

一旦市を出るが､
いずれ田辺市に
帰ってきたい

他の地域に
移りたい

わからない その他 無記入 調査数

66 167 128 149 6 8 524

12.6% 31.9% 24.4% 28.4% 1.1% 1.5% 100.0%
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【転出の希望先】 

上記で「3 他の地域に移りたい」を選んだ方のみ、以下の転出の希望先をお答え

ください。 
1 市内の他の場所（旧田辺市） 7 県内のその他の市町（    ） 

2 市内の他の場所（旧龍神村） 8 京阪神都市圏 

3 市内の他の場所（旧中辺路町） 9 名古屋都市圏 

4 市内の他の場所（旧大塔村） 10 東京都市圏 

5 市内の他の場所（旧本宮町） 11 その他（          ） 

6 和歌山市 12 具体的なことは考えていない 

 

 

■「京阪神都市圏」が約 5 割で最も多く、次いで「東京都市圏」が約２割、続いて「具他的なことは

考えていない」が約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

【その他の主な内訳】 

●中国・四国地方・東北（1）   ●奈良・岡山・北海道（1）   ●関東（1） 

無記入

2.3%

名古屋都市圏

2.3%
京阪神都市圏

47.7%

県内の

その他の市町

4.3%

和歌山市

7.8%

東京都市圏

19.5%

その他

7.0%

市内の他の場所

（旧田辺市）

0.8%

具体的なことは

考えていない

10.9%

N=128

市
内
の
他
の
場
所

（

旧
田
辺
市
）

市
内
の
他
の
場
所

（

旧
龍
神
村
）

市
内
の
他
の
場
所

（

旧
中
辺
路
町
）

市
内
の
他
の
場
所

（

旧
大
塔
村
）

市
内
の
他
の
場
所

（

旧
本
宮
町
）

和
歌
山
市

県
内
の
そ
の
他
の
市
町

京
阪
神
都
市
圏

名
古
屋
都
市
圏

東
京
都
市
圏

そ
の
他

具
体
的
な
こ
と
は

考
え
て
い
な
い

無
記
入

合
計

1 0 0 0 0 10 2 61 3 25 9 14 3 128

0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.8% 1.6% 47.7% 2.3% 19.5% 7.0% 10.9% 2.3% 100.0%
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【転出の希望先についての明確な理由】 

転出の希望先について明確な理由があれば、以下の選択肢またはその他の理由に

ご記入下さい。 

1 まちに魅力があるため 5 教育・文化の環境が充実しているため 

2 通勤・通学に便利であるため 6 保健・医療・福祉が充実しているため 

3 働く場所があるため 7 防災上安全と感じているため 

4 買い物など日常生活が便利であるため 8 自然環境が豊かであるため 

●その他の理由 

 

 

■「まちに魅力があるため」が４割を超えて最も多く、次いで「働く場所があるため」が約２割、続

いて「買い物など日常生活が便利であるため」が約１割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【その他の理由の主な内訳】 

●進学・就職の流れによる（1）   ●実家があるから（1） 

教育・文化の

環境が充実

しているため

5.6%

自然環境が

豊かであるため

2.8% その他

7.4%

買い物など

日常生活が

便利であるため

12.0%

働く場所が

あるため

20.4%
通勤・通学に

便利であるため

9.3%

まちに

魅力が

あるため

42.6%

N=108

ま
ち
に
魅
力
が
あ
る
た
め

通
勤
・
通
学
に

便
利
で
あ
る
た
め

働
く
場
所
が
あ
る
た
め

買
い
物
な
ど
日
常
生
活
が

便
利
で
あ
る
た
め

教
育
・
文
化
の
環
境
が

充
実
し
て
い
る
た
め

保
健
・
医
療
・
福
祉
が

充
実
し
て
い
る
た
め

防
災
上
安
全
と

感
じ
て
い
る
た
め

自
然
環
境
が
豊
か
で
あ
る
た
め

そ
の
他

合
計

46 10 22 13 6 0 0 3 8 108

42.6% 9.3% 20.4% 12.0% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 7.4% 100.0%
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(6)あなたがこうなってほしい将来の田辺市のイメージはどれだと思いますか。 

（３つまで選択） 
１ 豊かな自然環境を大切にするまち ９ 農林漁業の盛んな活力あるまち 

２ 歴史や伝統といった個性を大切にするまち 10 観光・レクリエーションの盛んな活力あるまち 

３ 通勤・通学など交通の便のよいまち 11 教育・文化の充実したまち 

４ 身近な道路や公園などが整ったまち 12 保健・医療・福祉の充実したまち 

５ 下水道が整ったまち 13 地震、洪水などの防災に対する安心感があるまち 

６ 買い物など日常生活が便利なまち 14 人情味があり地域社会のつながりが充実しているまち 

７ 商業の盛んな活力あるまち 1５ まちづくりへの住民参加が盛んなまち 

８ 工業の盛んな活力あるまち 1６ その他（                  ） 

 

 

■「豊かな自然環境を大切にするまち」が４割を超えて最も多く、次いで「買い物など日常生活が便

利なまち」が約３割、以下「地震、洪水などの防災に対する安心感があるまち」が続いています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

【その他の主な内訳】 

●安全な(犯罪がおこらない)まち（1) ●音楽が活発（1） ●スポーツ施設の充実（1） ●規律あるまち(放置自転車等)（1） 

●変わらないで欲しい（1） ●くつろげる（1） ●都会になっている（1） ●中核市（1） このままでイイ（1） 

●しおれているから活発にしてほしい（1） ●パビリオンシティなどの大型ショッピングモールが増えているまち（1） 

●花火や祭りにもっと力を入れてほしい（1） ●のんびり（1） ●おもいやりがほしい（1） 

将来の田辺市についてお尋ねします。 
 

問６

2.8%

3.1%

2.5%

4.2%

5.6%

5.6%

8.0%

8.8%

11.6%

15.0%

15.5%

18.3%

18.5%

21.8%

25.1%

32.7%

44.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

無記入・無効

その他

工業の盛んな活力あるまち

農林漁業業の盛んな活力あるまち

下水道が整ったまち

まちづくりへの住民運動が盛んなまち

身近な道路や公園などの居住環境が整ったまち

教育・文化の充実したまち

商業の盛んな活力あるまち

観光・レクリエーションの盛んな活力あるまち

人情味があり地域社会のつながりが充実しているまち

保健・医療・福祉の充実したまち

歴史や伝統といった個性を大切にするまち

通勤・通学など交通の便のよいまち

地震、洪水などの防災に対する安心感があるまち

買い物など日常生活が便利なまち

豊かな自然環境を大切にするまち

N=834

豊
か
な
自
然
環
境
を

大
切
に
す
る
ま
ち

歴
史
や
伝
統
と
い
っ

た

個
性
を
大
切
に
す
る
ま
ち

通
勤
・
通
学
な
ど

交
通
の
便
の
よ
い
ま
ち

身
近
な
道
路
や
公
園
な
ど
の

居
住
環
境
が
整
っ

た
ま
ち

下
水
道
が
整
っ

た
ま
ち

買
い
物
な
ど
日
常
生
活
が

便
利
な
ま
ち

商
業
の
盛
ん
な
活
力
あ
る
ま
ち

工
業
の
盛
ん
な
活
力
あ
る
ま
ち

農
林
漁
業
業
の
盛
ん
な

活
力
あ
る
ま
ち

観
光
・
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
の

盛
ん
な
活
力
あ
る
ま
ち

教
育
・
文
化
の
充
実
し
た
ま
ち

保
健
・
医
療
・
福
祉
の

充
実
し
た
ま
ち

地
震
、
洪
水
な
ど
の
防
災
に

対
す
る
安
心
感
が
あ
る
ま
ち

人
情
味
が
あ
り
地
域
社
会
の

つ
な
が
り
が
充
実

し
て
い
る
ま
ち

ま
ち
づ
く
り
へ
の
住
民
運
動
が

盛
ん
な
ま
ち

そ
の
他

無
記
入
・
無
効

調
査
数

374 154 182 67 47 273 97 21 35 125 73 153 209 129 47 26 23 834

44.8% 18.5% 21.8% 8.0% 5.6% 32.7% 11.6% 2.5% 4.2% 15.0% 8.8% 18.3% 25.1% 15.5% 5.6% 3.1% 2.8% 100.0%
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(7)みなさんのような若い世代の方々がまちに定住していくためには、何が必要だと思い 

ますか。（２つ選択） 

１ 農林漁業の後継者を育成するための環境を整える 

２ 店舗・事務所・工場などの誘致をすすめ、働く場所を増やす 

３ 若い世代向けの良質な住宅を多く供給する 

４ 教育施設や子育て支援施設を充実させる 

５ 観光・レクリエーション施設を充実させるなど、余暇の活動場所を増やす 

６ 道路や公共交通機関を充実させるなど、交通の利便性を高める 

７ その他（                              ） 

 

 

■「店舗・事務所・工場などの誘致をすすめ、働く場所を増やす」が約５割で最も多く、次いで

「観光・レクリエーション施設を充実させるなど、余暇の活動場所を増やす」が約４割、続いて

「若い世代向けの良質な住宅を多く供給する」が約３割となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
【その他の主な内訳】 

●買い物(流行の服､ブランド品等)ができる店を増やす（1） ●大きな百貨店など、買い物スペース（1） ●都会化（1） 

●超大型ショッピングモール ●若い世代向けのお店の充実（1） ●買い物できるところを増やす（1） ●東京レベルに（1） 

●もっと店を多くだせばいい（1） ●下水道（1） ●ラウンド１の設置（1） ●タワーレコード建てる（1） ●活気（1） 

●職場体験を多くする（1） ●老人介護施設の充実（1） ●くつろげる（1） ●夜とかでも遊べるトコ作る（1） 

●地域密着型の授業を展開することで伝統を知らせる（1） ●keyなどのイメージキャラクターを再び（1） ●DVDショップ（1） 

●働く場所が増えればいいと思うけど、工場などが増え自然が失われるのはいや（1） ●豊かな自然環境（1） 

●若い人が移住しやすい環境をつくる、仕事の案内をする機関を作ったり、子供のある家へ補助金を出す等（1） 

●そういうふうに促す教育。そういうふうにさせる条例（1）●和歌山での大学等を増やす(進路先が和歌山県内)（1） 

●医療系大学を建てる（1） ●今のままでいいです（1） 

問７

4.6%

4.9%

15.5%

18.2%

20.6%

26.5%

35.6%

48.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

無記入・無効

その他

農林魚業の後継者を
育成するための環境を整える

道路や公共交通機関を充実させるなど、
交通の利便性を高める

教育施設や
子育て支援施設を充実させる

若い世代向けの
良質な住宅を多く供給する

観光･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設を充実させるなど､
余暇の活動場所を増やす

店舗･事務所･工場などの
誘致をすすめ、働く場所を増やす

N=834

農林魚業の後継
者を育成するた
めの環境を整える

店舗･事務所･工場な
どの誘致をすすめ、働
く場所を増やす

若い世代向けの
良質な住宅を
多く供給する

教育施設や
子育て支援施設
を充実させる

観光･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設
を充実させるなど､余
暇の活動場所を増や

す

道路や公共交通機関
を充実させるなど、交
通の利便性を高める

その他 無記入・無効 調査数

129 408 221 172 297 152 41 38 834

15.5% 48.9% 26.5% 20.6% 35.6% 18.2% 4.9% 4.6% 100.0%
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(8)もし、あなたが田辺市長であれば、どのようなまちづくりを進めますか。あなたが 

まちづくりについて考えていること、これからのまちづくりで重要だと思う方策等が 

ありましたらお聞かせ下さい。（自由記述） 
 

 

■自由記述を整理すると以下のとおりで、“自然・環境・景観”“商業振興・娯楽施設等”に関する

事柄が最も多く見られました。次いで“まちづくり”“行財政取組”“公共交通”に関する内容等

です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

最後にお聞きします。 
 

項目 件数 内容

自然・環境・景観 92 田辺の自然は素晴らしい、緑が豊かで住みやすいまち　等

商業振興・娯楽施設等 72 大規模なショッピングセンターをつくる、若者向けの店を増やす　等

まちづくり 54 活気あるまち、明るいまち、住みやすいまち、魅力あるまち　等

行財政取組 43 住民の意見を聞く、税金を正しく使う、無駄づかいしない　等

公共交通 42 交通の便が悪すぎる、バスが不便、電車の本数が少ない　等

公園整備・遊び場 34 公園の整備を増やす、遊び場をつくる　等

観光・イベント 33 観光施設の整備、イベントの充実　等

安全・安心、防犯、防災 33 地震・津波対策、安心できるまち、非行取り締まり　等

雇用創出 32 地元で働ける場所をつくる　等　

高齢者・若者 30 高齢者対策、若者の流出対策　等

医療環境・福祉等 27 保健・医療・福祉制度の充実　等

道路・歩道整備 21 道路を整備する、歩道を整備する　等

教育 15 教育政策、子供達の学力向上　等

公共施設 13 図書館のような施設はもっとあってよい　等

農林水産業・工業 11 農林産業を進める、農林業の後継者育成、漁港の整備　等

上・下水道整備 9 下水道を整備する

企業・工場・大型店・大学誘致 8 企業誘致、工場誘致、大学誘致　等

交通安全 4 交通ルールを守る、マナーが悪い、事故が多い　等

住環境整備 4 住宅を増やす　等

街灯整備 3 街灯を増やす　等

合併 2 大規模な市町村統合で山間部地域の少子化高齢化が進行、上富田町を合併

駐車場整備 1 駐車場整備

その他 57 伝統を守る、古すぎることを見直す、このままでよい　等

わからない・なし 35

合　計 675


